

# 张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年6月  
12 星期六  
辛丑年五月初三  
总第9141期  
掌上张家界APP  
今日4版

## 文明交通 安全出行

# 湘西州政府考察团来我市考察调研

本报讯 6月11日，湘西州委副书记、州长龙晓华率考察团来我市考察调研。市委书记刘革安，市委副书记、代市长王洪斌参加考察。

初夏时节，贺龙故里桑植县洪家关白族乡洪家关村绿意盎然。前来贺龙纪念馆、贺龙故居缅怀革命先烈、探寻革命历史的游客络绎不绝。来到纪念馆前坪，龙晓华一行整齐列队，向贺龙铜像敬献花篮，行鞠躬礼，以简朴而庄重的仪式，表达对贺龙元帅深切的缅怀之情，并重温了入党誓词。随后，他们相继走进贺龙纪念馆、贺龙故居，认真聆听贺龙元帅戎马征战、功勋卓著的革命事迹。

来到坐落于桑植县刘家坪白族乡的中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆，龙晓华一行参观了《奇迹——中国工农红军第二方面军长征历史陈列》，在木黄会师、湘西攻势等革命先辈的长征事迹中，深刻领会长征这一惊天动地的革命壮举，以及中国共产党和红军谱写的壮丽史诗。

考察中，龙晓华表示，张家界之行既是学习取经，也能增进两地友谊，更感受到了张家界作为全省旅游龙头的经济社会发展蓬勃态势和创新开拓旅游市场所取得的显著成就。同时，张家界在红色文化传承、历史文物保护利用、红色资源和红色产品开

发、生态文明建设等方面的生动实践，也为湘西州开展相关工作提供了参考借鉴。湘西州将活学活用张家界各领域的好经验、好做法，助推全州经济社会实现更好发展。同时，也希望两市州互补优势、互惠双赢、长期合作、共同发展，携手推进片区经济建设，共创美好未来。

刘革安、王洪斌表示，湘西州与张家界地缘相近、人文相连、文化相通，多有合作交流。湘西州在谋划布局、顶层设计、产业发展、城乡治理、干部队伍建设等方面有鲜活的经验和先进的做法。张家界在前期考察学习中充分感受到了湘西州的强劲发

展态势，目前，正结合张家界市情，着力推动考察学习成果转化，促进思想再解放、思路再创新、本领再提高，努力实现全市旅游加快恢复和经济社会高质量发展，希望两地继续深化交流合作，实现优势互补、共同发展，为助力武陵山片区和大湘西地区融合大发展开创新局面，作出新贡献。

湘西州领导向清平、何益群、吴凌频、李平、麻超，以及州政府办、州直相关单位负责人参加考察。市领导单铸飞、邹菊芳、欧阳斌等分别参加调研。

(本报记者 李成义 廖兴亮)

## 张家界粽叶首次进入日本市场

本报讯 临近端午，张家界的粽叶在国际市场上开始热销。4日下午5时许，张家界海关接到企业紧急电话，一批4吨粽叶准备出口日本，为赶船期要尽快发运。张家界海关立即派员对粽叶实施检疫检验，出具植物检疫证书。当天，这批粽叶顺利启运。这是湖南粽叶首次进入日本市场。

张家界桑植县产销粽叶量占全国80%以上，是国内粽叶销售集散中心。这里出产的粽叶，叶片薄、柔软度好、香气浓郁，深受国内外粽食企业青睐。1至5月，张家界海关共监管出口粽叶23.6吨，货值100余万元。

张家界海关对粽叶产品出口采取随到随检，确保第一时间发运，并为当地企业搭建与外贸代理商、物流运输公司之间的沟通渠道，助力出口畅通。近期，针对国外市场需求，张家界海关还组织业务骨干与粽叶出口龙头企业共同研究技术标准，进行技术改造，提高生产车间环境洁净度等。

(林俊 梁德 黄婷婷)



6月10日，在中建三局三公司武汉中建铂公馆项目部，工人在包粽子。  
当日，中建三局三公司在武汉市一建筑工地项目部举办“工地粽飘香”活动，建设者聚在一起包粽子，感受传统文化，迎接端午节的到来。  
新华社记者熊琦摄

## 端午假期天气总体较好

本报讯 6月11日，市气象局发布了2021年端午节专题天气预报。根据气象资料综合分析，端午假期我市天气总体较好，有利于访亲及旅游，但需注意防范分散阵雨、高温天气对交通出行的影响。

具体预报如下：11日晚～12日白天（端午假期）：阴天转多云有分散阵雨，南风2～3级，气温23～30℃；12日晚～13日白天（端午假期）：多云局地阵雨或雷阵雨，南风2～3级，气温23～33℃；13日晚～14日白天（端午）：多云局地阵雨或雷阵雨，南风2～3级，气温24～35℃；15～16日：多云间晴，南风2～3级，气温26～37℃。

气象部门提醒广大市民，要谨防后局地雷电造成的危害。

(本报记者 唐生英)

## 休刊启事

按国务院通知，6月14日放假一天。本报6月14日休刊1期。祝愿读者朋友端午安康！

本报编辑部  
2021年6月11日



要想天气早知道，请拨打96121，张家界市区天气预报 今天到明天小雨，最高气温28℃，最低气温22℃

## 我市实现地质灾害17年零伤亡

本报讯 方书记，今天雨来得猛，要密切关注几个地质灾害隐患点的情况哦！ 放心！专门安排了人盯着，有情况立即报告。这是笔者日前到桑植县八大公山镇采访时听到的镇村两级书记的一段对话。我市实行“三个联动”的机制体制，着力构建横向到边纵向到底的防灾大格局；落实“三个覆盖”，大力提升各级各单位防灾抗灾的能力；突出“三个强化”，严格管控地质灾害隐患，实现了全市地质灾害17年零伤亡。

聚焦“三个联动”，突出构建防灾大格局。坚持上下联动，建立市、县（区）、乡（镇）、村（居）、组五级责任体系，领导干部包片包区，责任单位分条分块，村组干部联系户，防灾责任实现横向到边纵向到底。坚持部门联动，与气象、水利等部门共同研判防灾形势、发布预警信息，与旅游、教育、交通等部门共同制定应对措施、落实防灾部署，信息共享、定期会商等工作机制。坚持干群联动，发动群众开展地质灾害隐患排查，邀请群众参与应急预案编制，引导群众发挥防灾减灾主观能动性。

聚焦“三个覆盖”，突出防灾能力大幅提升。隐患排查力求全覆盖，按照汛前、汛中和汛后3个时间节点，对地质灾害隐患进行拉网式、地毯式排查，累计排查灾害险情点2626处，新发现地质灾害隐患253处。

(陈文玉 谷忠秋)

## 奋斗百年路 启航新征程

### 穿越时空的木槌余音

新华社记者 成欣

中国国家博物馆的馆藏精品中，有一柄看似不起眼的小木槌，曾在20年前敲出振奋人心的声音。

它长32.2厘米、宽10.5厘米、厚6.3厘米，又被称为“入世槌”，是世界贸易组织第四届部长级会议主席宣布中国“入世”时用的木槌。

木槌声落，余音激荡，引领我们穿越时空。

2001年11月10日，卡塔尔首都多哈喜来登酒店灯火通明，世贸组织第四届部长级会议在这里举行。中国人第一次在世贸组织会议中坐在了第一排。

有关中国加入世贸组织议题的审议是当天的焦点。因此，当上一个议题接近结束时，原先还有不少空座的萨尔瓦会议厅内已是座无虚席，连周围过道都站满了人。

18时30分，大会主席，卡塔尔财政、经济和贸易大臣卡迈勒宣布大会转入第二项议题，部长行动，并开始这一议题下的第一个分议题“中国入世问题”。

时任世贸组织中国工作组主席、瑞士驻世贸组织大使吉拉德向

新华社北京6月11日电

## 把米袋子 菜篮子 拎得更稳

安蓓



价格调控机制的意见》经中央全面深化改革委员会第十八次会议审议通过，已于近期印发实施，这为我们把“米袋子”“菜篮子”拎得更稳吃了“定心丸”。

我国重要民生商品供储加销链条长、环节多、涉及范围广，小生产、大市场特征突出，面对自然灾害、市场风险、突发事件，价格容易大起大落。加快完善重要民生商品价格调控机制，有效化解民生商品供应和价格波动对群众生活的影响，是国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义，也是更好满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。

(下转3版②)



值班总编辑/周和平 本版责编/方西平 版式/周帆 校对/梁山泉 罗琦 刘子京